

## 习近平在广东考察时强调

以更大魄力在更高起点上推进改革开放  
在全面建设社会主义现代化国家新征程中创造新的辉煌

(上接第1版)50年来,这家企业坚持自主创新,不断推动产业升级,在电子元件、先进材料研发和生产上走在行业前列,一些产品产销量位居全球前列。疫情期间,企业在坚持严格疫情防控的同时,积极复工复产,产销量实现了逆势上扬。在公司展厅,习近平察看特色产品展示,详细询问产品应用、技术优势、市场销售等。他还走进实验室和生产车间,了解企业坚持自主创新、推动传统制造业转型升级以及开拓国内国际市场等情况。习近平强调,自主创新是增强企业核心竞争力、实现企业高质量发展的必由之路。希望你们聚焦国内短板产品,在自主研发上加倍努力,掌握更多核心技术、前沿技术,增强企业竞争和发展能力。面对世界百年未有之大变局,面对国内外发展环境发生的深刻复杂变化,我们要走一条更高水平的自力更生之路,实施更高水平的改革开放,加

快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。大家要深刻领会党中央战略意图,在构建新发展格局这个主战场中选准自己的定位,发扬企业家精神,推动企业发展更上一层楼,为国家作出更大贡献。

13日下午,习近平来到汕头市展示,详细询问产品应用、技术优势、市场销售等。他还走进实验室和生产车间,了解企业坚持自主创新、推动传统制造业转型升级以及开拓国内国际市场等情况。习近平强调,自主创新是增强企业核心竞争力、实现企业高质量发展的必由之路。希望你们聚焦国内短板产品,在自主研发上加倍努力,掌握更多核心技术、前沿技术,增强企业竞争和发展能力。面对世界百年未有之大变局,面对国内外发展环境发生的深刻复杂变化,我们要走一条更高水平的自力更生之路,实施更高水平的改革开放,加

要充分利用建设粤港澳大湾区、共建“一带一路”等重大机遇,找准定位,扬长避短,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,在新时代经济特区建设中迎头赶上。

随后,习近平参观了具有潮汕侨乡特色的侨批文物馆。过去很长一段时间,海外华侨通过民间渠道将连带家书或简单附言的汇款凭证寄回国内,这些“侨批”成为研究近代华侨史的珍贵档案。习近平听取侨批历史和潮汕华侨文化介绍。他强调,“侨批”记载了老一辈海外侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀,也是中华民族讲信重诺、守承诺的重要体现。要保护好这些“侨批”文物,加强研究,教育引导人们不忘近代我国经历的屈辱史和老一辈侨胞艰难的创业史,并推动全社会加强诚信建设。潮汕地区是我国著名侨乡。汕头经济特区要根据新的实际做好“侨”的文章,加强海外华侨工作,引导

和激励他们在支持和参与祖国现代化建设、弘扬中华文化、促进祖国和平统一、密切中外交流合作等方面发挥更大作用。

汕头小公园开埠区,是目前我国保存最完好的开埠区之一。呈环放射状格局的街道上,建有大片骑楼群。习近平步行察看街区风貌,听取当地开展开埠区修复改造、推进历史文化街区保育活化等情况介绍。习近平强调,现在我国经济社会发展很快,城市建设日新月异。越是这样越要加强历史文化街区保护,在加强保护的前提下开展城市基础设施建设,有机融入现代生活气息,让古老城市焕发新的活力。要引导人们认识到汕头经济特区的今天来之不易,从中感悟党的领导和我国社会主义制度的显著优越性,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

当地群众和游客们见到总书记

来了,争相围拢上来向总书记问好。习近平祝大家生活愉快、健康幸福。他指出,我国改革开放和经济特区的建设同大批心系乡梓、心系祖国的华侨是分不开的。我们即将全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,是海内外全体中华儿女的共同心愿。今年是经济特区建立40周年,我特地来汕头经济特区考察调研,就是要向国内外宣示,中国共产党领导中国人民将坚定不移走改革开放道路,奋发有为推进社会主义现代化建设,锲而不舍实现中华民族伟大复兴的中国梦。希望乡亲们携手努力,共同奋斗!

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

## 4000余名“带货哥”助你脱贫

## ——荆门扶贫工作队线上线下带货纪实

(上接第1版)并对各种农副产品销售进行预判,把握好销售时间。”钟祥市公安局驻磷矿镇尤集村扶贫工作队队长姜斌说。

4月,荆门市印发了《关于做好市直预算单位采购贫困地区农副产品工作的通知》,5月又印发了《荆门市消费扶贫行动工作方案》(以下简称《工作方案》)。

一场线上线下渠道融合的“带货销售”在荆门拉开了序幕。

6月,荆门市积极组织扶贫产品通过中国社会扶贫网湖北特色馆上线销售。并将贫困村贫困户的农副产品、省级扶贫龙头企业和扶贫车间等扶贫新型经营主体的农副产品,通过县级审核的扶贫产品纳入《荆门市消费扶贫农产品推荐目录》,利用媒体统一对外宣传,同时在东方百货超市以及邮乐购等线上平台销售,实现产销直接对接。

这时候,沙洋县曾集镇孙店村翠梨种植基地里,一个个翠绿色的梨挂在枝头,等着采收。

“今年雨水足,梨的品质好,往年

根本不愁销,但今年我心里真没有底。”孙店村党支部书记范中华说。

在扶贫工作队的帮助下,孙店村的翠梨借助消费扶贫平台,一个多月就卖出了5000多公斤。

在主管部门、县乡村以及扶贫工作队的努力下,荆门市有1001个扶贫产品登录中国社会扶贫网湖北特色馆等相关网站销售,截至9月底,全市线上销售扶贫产品达2803.07万元。

5月21日上午,荆门西外环掘刀区团林铺镇合星村路段旁,一栋刚建成的装配式建筑门前人头攒动,荆门市首家扶贫超市正式开业运营。

走进扶贫超市,安格斯牛肉、高油酸菜籽油、艾草浴巾……1000余平方米的展厅内,数十种土特农产品齐

亮相,进店的消费者被展厅内琳琅满目的商品所吸引,纷纷选购。目前,该超市已网罗掘刀区内74个贫困村和非贫困村以及15家扶贫经营主体。

“有些贫困户的农产品不适合网上销售,我们就在线下吆喝,帮忙销售。”黄昌锐说。

虽然黄昌锐进驻的六房村支柱产业是香菇生产和中药材种植,但是驻村工作队还是鼓励贫困户利用山林资源发展多样农业产业。

在驻村工作队的帮助下,60岁的村民韩友兰与丈夫种了几十亩的板栗和油菜。今年雨水多,板栗产量相比去年减少了三分之一,受市场行情影响,商贩上门收购的价格还比往年低了许多。但板栗不易储存,需要及时卖出。

8月初,板栗刚成熟时,驻村工作队就在市交通运输局工作群里发了板栗认购信息。很快,你5斤、他10斤,工作队用车把板栗从大山里一趟趟运出来,送到职工手中。1350公斤板栗就这样被销出去了。

与黄昌锐不一样,市水利和湖泊局驻钟祥市柴湖镇田坑村扶贫工作队队长王文国则是通过自己的朋友圈帮助村民田忠强销售土鸡。

“因为是散养的土鸡,所以特别好卖。”王文国说,田忠强养的480只鸡不到一个月就销完了。

板栗、土鸡都是特色农产品,但是菜籽油、蜂蜜就常见了。为了帮村民销售农产品,荆门住房公积金中心驻东宝区石桥驿镇灯塔村扶贫工作队可是想了办法。

在扶贫工作队的组织下,荆门住房公积金中心开展了“职工爱心消费活动”,在灯塔村集中采购菜籽油、蜂蜜和土鸡等农产品达2.2万元。不仅如此,扶贫工作队还通过中国社会扶贫网湖北特色馆、微店、朋友圈以及线下带货的方式,帮助贫困户销售菜籽油、土鸡、蜂蜜和金梨等农产品,截至9月底,销售金额达3万余元。

灯塔村村民罗黎明种植的1600公斤黄桃和油桃就是这样被抢购一空的。

“雨太大,桃子不好收,没想到工作队不仅帮我采收了桃,还销了出去,一个星期不到就全卖完了。”罗黎明说,今年靠桃子增收不低于5000元。

“只要村民的钱袋子鼓起来,我们心甘情愿做个‘带货哥’,为村民带销售、带品牌、带形象,带动农民增收致富,助力他们走上脱贫致富的道路。”采访中,几乎每个扶贫工作队队员都会这样说。

截至目前,全市各驻村工作队员,千方百计帮助贫困户销售畜禽蛋类、米面粮油、水产品等8个种类的农副产品约180万公斤,草坪10万平方米,花卉苗木4万株,为贫困户增收4064.86万元。

不脱贫不收兵,1551户扶贫工作队深入田间地头为贫困户排忧解难,巩固脱贫成果。还有不到100天,新的一年即将到来,4000多名“带货哥”将牵着21.9万贫困户的手一起进入小康社会。

## 山村焕新颜

## ——东宝区财政局助力栗溪镇白果村脱贫工作侧记

(上接第1版)

说干就干,施工队进驻后,一条水泥路从该村一组向村外蜿蜒开来。这条4.1公里长的通组公路于2016年1月底竣工,解决了全组34户农户出行难题。

路通后,刘平逢人就高兴地说:“水泥路通到了我家门口,香菇贩子直接开着小卡车上门来收购,我们的香菇不再愁卖了!”

随后,在2017年、2018年,工作队又筹资修建了余下的3.6公里通组公路,彻底解决了乡亲们的出行难题。

通组公路修好后,工作队又一鼓作气,争取资金55万元完成全村安全饮水工程,使全村群众都能喝上干净、卫生的自来水;争取电力部门支持,投资110万元完成一、二组低压线路整改,新增两台变压器,解决村民用电难问题;积极争取资金105万元对全村水利设施进行整改,先后对夏

湾水库及清溪河部分河坝进行清淤除杂、维修加固。

## “你们不是亲人胜似亲人”

一组村民付家新,今年52岁,一个人生活。因患有肺结核,去年5月病情扩散,导致他瘫痪在床。得知他的病情后,工作队立刻去探望,发现他的病情很严重,需要马上住院治疗。

付家新的父母已经七十多岁了,年老体衰,已经无力照顾他。付家新求生欲很强,他哭着对驻村工作队队长说,“现在没人管我了,求求你们,一定要救救我。”

看着付家新病情越来越重,工作队立即向局里汇报,于是局里筹资3万元,村集体也出资1万多元,由工作队将付家新送到荆门一医治疗。经过手术治疗,付家新的病治好

了。为了让他生活有着落,工作队给他安排了村公路保洁的公益性岗位。后来,他还专门找到工作队表示感谢:“太感谢你们了,你们不是亲人胜似亲人,你们给了我重新生活的希望。”

除了解决贫困户的就医难题,工作队还认真落实危房改造政策,本着应改尽改原则,几年来先后新建5户、维修加固2户,已全部消除贫困户住房安全隐患。

对于村里的16名贫困家庭学生,工作队积极对其进行帮扶,没有一人因贫辍学;对于其中符合条件的3人,通过申报,让他们享受到了“雨露计划”资金补助。

## “我家地里长出了‘金疙瘩’”

三组村民罗红军,以前一直都种有银杏树,由于种植规模不大,产生

的收益也不高。

为了帮罗红军打开致富门路,工作队数次上门做他的工作,“老罗,你有银杏树种植技术,咱们村山林多,我们不能让好东西荒废了。要不,我们来帮衬,你来牵头组建个银杏种植专业合作社。”

经过数次做工作,罗红军终于答应下来,由他牵头,组建了永合益银杏种植专业合作社。经过几年发展,合作社的银杏树种植面积达到了200亩。

“银杏叶可采摘了卖,一公斤可卖两块钱,一年光卖银杏叶我就挣了6000元。银杏树长大了也值钱,我家地里长出了‘金疙瘩’。”罗红军高兴地说。

为了让乡亲们充分利用山林多的资源优势,工作队村里又先后组建了伟荣香菇种植专业合作社、百益花卉苗木种植专业合作社。目前,全村香菇种植户、花卉苗木种植户、油

茶种植户全部纳入合作社,实行香菇、花卉苗木、油茶种植统购统销,降低种植风险。目前全村已种植油茶400余亩,代料香菇13万袋左右,贫困户因此户均增收3000元左右。户户有产业,家家有收入,村里的贫困户家庭收入如芝麻开花节节高,2017年,白果村实现了整村脱贫。

为增强贫困户自身“造血”功能,工作队专门制定了“以奖代补”政策,连续五年由东宝区财政局支援奖补资金10万元进行奖补,通过“以奖代补”政策的引导,今年贫困户发展代料香菇4万袋、花卉苗木160亩、油茶100亩、中蜂220群,家禽养殖2500只、生猪补栏40头。

为帮助白果村增加村集体经济收入,工作队筹资55万元开展帮扶,于2017年帮村里新建了装机容量为70千瓦的光伏发电站,每年可为村集体增收6万—8万元。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话

(上接第1版)

文章指出,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。

文章指出,抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉;中国

特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

文章强调,“天行健,君子以自强不息。”从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的进步步伐!

## 湖北荆门沙洋县推进“按户连片耕种”

## 规模效应促增收

(上接第1版)

三坪村的做法,在沙洋县得到推广。2015年沙洋县整体推进“按户连片耕种”,截至2018年底,沙洋县“按户连片耕种”面积达到129.98万亩,连片耕种率达92%。

在曾集镇万里水稻种植专业合作社,大型播种机、喷药无人机、自动筛米机等农业装备一应俱全。“我现在流转承包了2000多亩地,去年有60万元纯收入。”合作社负责人付晓军说。

付晓军是曾集镇万里村人,2011年返乡创业,到2015年承包的土地面积达到500亩。“因为不是连片耕地,播种、收割等大型设备无法进入,小型装备又耗时耗力,就没有精力再扩大种植面积。”如今曾集镇的土地流转费从每亩100元升至700元。尽管如此,付晓军却愿意扩大规模,“连片耕种之后,成本至少降了三成,还不需增加劳动力。越来越多的村民加入合作社,目前已有177户社员。”

如今,沙洋县农业生产的

机械化率已达88.5%,1765家农民专业合作社成长起来。

桥河村是拾回桥镇最早发展蔬菜产业的村。2005年,原桥河村和原双阳村合并为现在的桥河村,但原本分散的土地并没有集中。村民各干各的,蔬菜生产规模上不去。推行“按户连片耕种”后,地集中了,桥河村的蔬菜种植规模很快增加近3000亩。

2007年,拾回桥镇按照“合作社+基地+农户”的模式成立沙洋桥河蔬菜种植专业合作社,鼓励引导农民做大做强蔬菜产业。

在桥河村的带动下,拾回桥镇已有3家生态农业专业合作社,拥有冷链物流、食品加工等企业,初步形成集供应、生产、加工和销售于一体的蔬菜产业链。

“现在全县有128个农业品牌,形成了‘南渔北果中间菜’的农业产品格局。”沙洋县委书记刘克雄介绍,沙洋还将大力发展优质稻、高油酸油菜、再生稻等产业,形成规模效应,打造特色品牌。

“荆门天地杯”  
全市第三届电视  
广场舞大赛举办

本报讯(记者王慧蓉 通讯员冯亚梅)近日,由荆门市文化和旅游局、荆门广播电视台主办,湖北飞扬地产·荆门天地冠名的荆门第三届电视广场舞大赛启动并分别进行了两场海选,来自荆门各地共30多支队伍参赛,为微凉的秋日点燃了全民健身的火爆热潮。

本次电视广场舞大赛启动后,各参赛队伍报名异常踊跃。大赛奖品由飞扬地产提供,除3万元的总奖金之外,获得第一名的队伍每人还有“超级锦鲤”,包含“海纳佳城”公寓的使用权一年、5000元的置业基金、“荆门大家装”家居代金券5000元、“财富酒店”代金券2000元、健身和美容代金券各2000元等,奖品极其丰厚。

赛场上,参赛选手们用饱满的热情、甜美的笑容、优美的舞姿,抒发了对美好生活的热爱和向往,为台下观众带来了一场视听盛宴。一舞倾城舞蹈队表演的《伊人红妆》,展示了一场婉约曼妙的旗袍秀;荆门天地的武威曳舞团表演的鬼步舞活力四射、动感十足;关社区的《花开中国》、名泉社区的《国家》、文体中心的《祝福中国》等节目,紧扣节日主题和时代脉搏,跳出了新时代老百姓的幸福感和满足感。还有腰鼓、秧歌等其他类型的风格,融入了扇子、红花、彩带、红领巾等多种元素,既让观众饱览了广场舞的多彩风采,又充分展现出参赛选手们热爱健康、积极向上的精神面貌。